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АНАЛІЗ ПОДІЙ В РАМКАХ ПАРЛАМЕНТСЬКОГО 
КОНТРОЛЮ З ВИКОРИСТАННЯМ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ

Вступ
Для здійснення парламентського контролю, проведення досліджень і 

розслідувань у цій галузі велике значення має аналіз подій, їх взаємозв’язку, 
динаміки у часі. Визначення подій із текстової інформації – це традиційна 
проблема у сфері обробки природної мови, яка охоплює велику кількість 
наукових досліджень [1], [2]. В області обробки правових документів та-
кож проводилися дослідження щодо виявлення подій, які перетинаються з 
двома науками: правознавством і комп’ютерною лінгвістикою. До остан-
нього часу не існувало ефективних засобів автоматизації цих процесів, 
хоча задача завжди була і сьогодні є актуальною.

Разом з цим, революція в галузі штучного інтелекту (ШІ), зокрема, 
поява великих мовних моделей дозволяє вирішувати завдання не тільки 
виявлення, але й формування причинно-наслідкової мережі подій. Для 
вирішення цієї задачі на цей час можуть використовуватись системи і 
сервіси генеративного ШІ, що базуються на великих мовних моделях, 
зокрема, ChatGPT (https://chat.openai.com), Llama-2 (https://www. llama2.
ai), Gemini (https://gemini.google.com/app), Groq (https://groq.com) [3], [4].

Ефективний парламентський контроль вимагає глибокого та 
об’єктивного аналізу великих обсягів даних, що також стає можливим 
завдяки застосуванню сучасних алгоритмів ШІ.

Метою роботи є представлення нових можливостей обробки інфор-
мації в рамках із застосуванням систем генеративного ШІ для здійснення 
парламентського контролю.

Опис методології
Методологія аналізу базується на використанні технологій генератив-

ного ШІ [5] для збору релевантної інформації, виявлення, фільтрації і 
візуалізації подій. Ключові кроки аналізу подій включають:
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1. Отримання документів, що відповідають деякій цільовій тема-
тиці, за допомогою наявних систем пошуку з різноманітних ресурсів, у 
тому числі веб-сайтів, баз даних.

2. Попередня обробка даних, а саме очищення та стандартизація 
даних для подальшої обробки. Використання технік обробки природної 
мови (NLP) для структуризації невпорядкованих текстових даних.

1. Виявлення подій із текстів за допомогою засобів ШІ і застосуван-
ня великих лінгвістичних моделей.

2. Зв’язування подій причинно-наслідковими зв’язками.
3. Виявлення концептів (ключових слів), що відповідають вибраним 

поняттям.
4. Формування і візуалізація об’єднаної мережі понять і концептів. 

Використання наявних методів візуалізації мережі подій для отримання 
кластеризованого графу, який показує взаємозвязки подій між собою та 
причинно-наслідковість.

5. Кластеризація подій на основі аналізу об’єднаної мережі.
6. Оцінка отриманих результатів у контексті законодавчої діяльності 

та її впливу на суспільні процеси.
Цей підхід дозволяє не тільки автоматизувати рутинну частину збору 

та аналізу даних, але й забезпечити більш глибокий і об’єктивний аналіз 
парламентського контролю.

Приклад застосування
У якості прикладу застосування запропонованої методології вибра-

но документ, звіт «100 днів на посаді Голови Рахункової палати. Резуль-
тати та плани» (веб-сайт Рахункової палати України, https://rp.gov.ua/
PressCenter/News/?id=1887).

Для подальшої обробки новини було використано такий запит 
(промпт) до системи генеративного ШІ ChatGPT 4 такого вигляду:

Надай основні події, що описуються в тексті у вигляді пронуме-
рованого списку. Надай відповідь без пояснень. Ось текст:

З огляду на масштабність завдань, які стоять перед Рахунковою 
палатою, 100 днів, напевно, не є показником для визначення реальної 
результативності роботи нового керівника цієї інституції. Водночас, 
на мою думку, цього часу достатньо, щоб оцінити реальну ситуацію 
всередині органу, виявити напрями, на яких необхідно сконцентрувати 
максимальні зусилля, відреагувати на термінові виклики, а також сфор-
мувати стратегічні плани на майбутнє…
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У відповідь отримуємо список подій, які не всі є оригінальними та 
містять змістовні повтори.

Рахункова палата провела глибокий аналіз усіх процесів всередині 
інституції.

Верховна Рада зареєструвала новий законопроєкт про Рахункову па-
лату, і зараз триває його розгляд парламентськими комітетами.

Створено робочу групу для напрацювання ще одного законопроєкту.
Народні депутати врахували позицію Рахункової палати щодо необ-

хідності термінового внесення змін до профільного законодавства.
Внесено зміни до законодавства (Закон України No 3621- IX від 21 

березня 2024 року), що дозволяє Рахунковій палаті проводити аудити 
відповідності.

…

Потім робимо скорочення до позначення кожної події, отримуємо:

Глибокий аналіз процесів Рахунковою палатою.
Реєстрація нового законопроєкту про Рахункову палату.
Створена робоча група для нового законопроєкту.
Депутати врахували позицію Рахункової палати.
Законодавчі зміни для аудитів відповідності.
…

Далі ми просимо з цього списку показати лише оригінальні події. Для 
цього використаємо такий промпт:

Із названих подій обери оригінальні і найважливіші. Дублікати 
вилучай. Ось події:

Реєстрація законопроєкту про Рахункову палату.
Депутати врахували позицію Рахункової палати.
Законодавчі зміни для аудитів відповідності.
Рахункова палата перейде на стандарти INTOSAI.
Переклад стандарту ISSAI 100.
Впроваджена система моніторингу рекомендацій.
Ухвалений новий Регламент Рахункової палати.
Оновлена структура апарату Рахункової палати.
Розробка механізму розгляду звітів.
Відновлення Консультативно-наукової ради палати.
....
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Для аналізу зв’язків подій шляхом методу емпіричного дослідження 
було створено промпт, який за рівну кількість запитів може надати точ-
ніший результат:

Видай пари взаємопов’язаних подій за принципом причина-на-
слідок (відповідь має виглядати так: “<причина>; <наслідок>”). 
Ось події:

Реєстрація законопроєкту про Рахункову палату.
Депутати врахували позицію Рахункової палати.
Законодавчі зміни для аудитів відповідності.
…

На цей промпт ChatGPT дає наступну відповідь вигляду:

Реєстрація законопроєкту про Рахункову палату; Депутати врахува-
ли позицію Рахункової палати

Депутати врахували позицію Рахункової палати; Законодавчі зміни 
для аудитів відповідності

Законодавчі зміни для аудитів відповідності; Рахункова палата пере-
йде на стандарти INTOSAI

…

Після цього потрібно отримати розбиття подій по ключовим словам 
для подальшої кластеризації.

Назви 20 ключових слів, пов’язаних з подією:
Реєстрація законопроєкту про Рахункову палату.
….

На такий промпт отримується відповідь у вигляді:
Верховна Рада
Законопроєкт
Рахункова палата
Парламентські комітети
Розгляд
Законодавство
Державний аудит
…
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На останньому етапі було здійснено перетворення даних про події 
в форматі, оптимізованому для аналізу та візуалізації. Дані, структуро-
вані у формі пар «подія-причина; подія-наслідок», були імпортовані в 
спеціалізоване програмне забезпечення на базі GraphViz, що дозволило 
автоматично сформувати комплексні візуалізації взаємозв’язків між по-
діями (Рис. 1).

Рисунок 1 – Граф подій і відповідних ключових слів

Аналіз наданих графів виявляє взаємозалежності та ієрархію подій у 
контексті роботи Рахункової палати. На рисунках чітко виділені ключові 
події, серед яких Реєстрація законопроєкту про Рахункову палату, зако-
нодавчі зміни для аудитів відповідності, та ухвалення нового регламен-
ту Рахункової палати. Кожна подія подана у вигляді вузла, зі стрілками, 
що вказують на наступні події, які можна розцінювати як безпосеред-
ні наслідки. Події групуються таким чином, що виявляються не тільки 
лінійні, але й комплексні мережі взаємодій, які формують політичні та 
адміністративні зміни.

Також, важливо зауважити, що візуалізація допомагає не тільки в 
ідентифікації цих взаємозв’язків, але й у їх глибшому розумінні. Напри-
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клад, розгляд законопроекту про Рахункову палату зумовив ряд інших 
законодавчих ініціатив та змін у внутрішніх процедурах і стандартах ор-
ганізації. Відображення таких зв’язків у формі графа сприяє кращому 
розумінню динаміки реформ і дозволяє зацікавленим сторонам оцінити 
вплив законодавчих змін на операційну діяльність палати.

Висновки
Після років спостережень за процесами парламентського контролю, 

впровадження штучного інтелекту відкриває нові горизонти для підви-
щення його дієвості. Дослідження демонструє потенціал штучного інте-
лекту у зборі, обробці та аналізі великих обсягів даних, що раніше ви-
магали величезних людських зусиль.

Завдяки використанню генеративного ШІ отримані методи екстра-
гування подій із текстів правової спрямованості, їх фільтрації, класте-
ризації. Виявлення причинно-наслідкових зв’язків також здійснюється 
із застосуванням штучного інтелекту, що значно спрощує роботу з при-
родною мовою, алгоритми якої вбудовано у великі лінгвістичні моделі. 
Візуалізація і аналіз сформованих мереж здійснюється із застосуванням 
традиційних графічних засобів.

Використання технологій ШІ в парламентському контролі дозво-
ляє не тільки забезпечити глибший аналіз законодавчих процесів, але й 
сприяє розробці більш ефективних політичних рішень з високим рівнем 
прозорості та відповідальності.

Автоматизація зменшує вплив людського фактора на оцінку ефектив-
ності законодавства, надаючи змогу досягати більш об’єктивних висно-
вків. Надалі необхідно продовжувати розвиток цих технологій, забезпе-
чуючи не тільки технічні поліпшення алгоритмів, але й зосереджуючись 
на етичних аспектах їх застосування в управлінні державою.
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ПОКРАЩЕННЯ РОБОТИ ПАРЛАМЕНТСЬКОГО КОНТРОЛЮ 
ЗА ДОПОМОГОЮ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ І МЕТОДУ 

АНАЛІЗУ ІЄРАРХІЙ

Вступ
Парламентський контроль є ключовим елементом демократичного 

управління, який забезпечує підзвітність виконавчої влади та дотриман-
ня верховенства права. Однак в Україні парламентський контроль стика-
ється з низкою викликів, серед яких недостатня ефективність, непрозо-
рість та невідповідність міжнародним стандартам [1][2]. Удосконалення 
парламентського контролю потребує структурованого підходу, який би 
враховував різноманітні якісні та кількісні фактори.

Метод аналізу ієрархій (МАІ), розроблений Томасом Л. Сааті у 1970-
х роках, пропонує систематичну методологію для розв’язання склад-
них проблем прийняття рішень [3]. МАІ дозволяє розкласти пробле-
му на ієрархію простіших підпроблем, враховуючи як об’єктивні, так 
і суб’єктивні критерії. Широке застосування МАІ в різних сферах, від 
бізнесу до державного управління, свідчить про його універсальність та 
практичну цінність.

Поява потужних великих мовних моделей (LLM), таких як серія мо-
делей GPT, відкриває нові можливості для автоматизації та вдосконален-
ня процесів прийняття рішень за допомогою штучного інтелекту. LLM, 
навчені на величезних обсягах даних, демонструють вражаючу здатність 
розуміти складні запити, генерувати зв’язні відповіді та підтримувати 
прийняття рішень [4]. Дослідження показують, що належне налаштуван-


